
GEMEINDE KALTENBACH

Der Gemeinderat Kaltenbach, am 08.05.2021

PROTOKOLL
für die 39. Sitzung des Gemeinderates 2017-2022

am Montag, den 06. Mai 2021 um 19:00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus

Punkt 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Punkt2) AuftragsvergabeAsphaltierungGewerbestraße

Punkt 3) Tiroler Gemeindeordnung $ 95 Ausführung des Voranschlages (lit. 2)

Punkt 4) Anträge, Anfragen, Allfälliges

BESCHLUSSFASSUNG

zu Punkt 1) Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit.

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr, begrüßt die
anwesenden Mitglieder des Gemeinderates, den Protokollführer Bliem
Stephan und die anwesenden Zuhörer. Weiters begrüßt der
Bürgermeister Herrn Dominik Schier von der Fa. AEP und den
Bauhofleiter Franz Klocker. Die Sitzung findet aufgrund der derzeitigen
Corona-S ituation i m Feuenrueh rgerätehaus statt.

Der Bürgermeister mahnt die Einhaltung der Tiroler Gemeindeordnung
ein und weist auf die Audioaufnahme der Sitzung hin, und enryähnt das
private Tonbandaufnahmen mitlaufen.

Weiters bittet der Bürgermeister die Tiroler Gemeindeordnung
einzuhalten. Die Ladung ist gemäß Tiroler Gemeindeordnung zeit- und
fristgerecht zugestellt worden, und gilt somit als Verhandlungs-
gegenstand.

zu Punkt 2) Auft ragsvergabe Asphaltierung Gewerbestraße

Der Bürgermeister berichtet über die 38. Gemeinderatssitzung vom
26.04.2021 bei welcher die Grabungsarbeiten für das LWL-Kabel bei der
Postfeldstraße vergeben wurden, und berichtet über die darauffolgende
Begehung der Gewerbestraße vom 04.05.2021.

Anhand von Fotos welche entlang der Gewerbestraße im Zuge des
Sanierung Kabooom gemacht wurden, erklärt der Bürgermeister dem
Gemeinderat, dass ersichtlich sei, dass kein schlechtes Unterbaumaterial
in der Gewerbestraße vorhanden sei - wie behauptet wurde - und auch
keine Setzungen im Bereich der bestehenden Versorgungsschächte
augenscheinlich aufgetreten sind.
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GR Gwiggner fragt nach, was Dominik Schier von der Fa. AEP und der
Bauhofleiter in dieser Angelegenheit dazu sagen. Dominik Schier wird
vom Bürgermeister das Wort erteilt und Herr Schier erklärt dem
Gemeinderat wie dle Straße derzeit aussieht bzw. wie sie Sanierung
d urchgeführt werden soll.

Auf Anfrage von GR Gwiggner ob es nicht Sinnvoll wäre den ganzen
Asphalt abzutragen um den Untergrund beurteilen zu können, teilt
Dominik Schier von der AEP mit, dass es geplant wäre den ganzen
Asphalt herauszureißen. GR Gwiggner und GV Sporer sind der Meinung,
dass bei der letzten GR-Sitzung vom 26.04.2021 nicht über den Abbruch
des ganzen Asphalts gesprochen wurde, sondern darüber, dass der
Asphalt abgefräst werden würde. GV Sporer fragt weiters nach, ob es
sich um dieselben Flächen und Leistungspositionen handelt welche als
Grundlage für die Ausschreibung und Angebote dienten. Dominik Schier
beantwortet die Fragen des GV Sporer und des GR Gwiggner.

Der Bürgermeister fragt den Gemeinderat ob es weitere Fragen an den
Dominik Schier oder an den Bauhofleiter gibt.

Vízebgm. Luxner Martin fragt GV Sporer nach dessen Erkenntnis in
dieser Angelegenheit, da sich GV Sporer intensiv mit dem jetzigen
Angebot befasst hat. GV Sporer ist der Ansicht, dass sich die
Ausschreibung geändert hat und es zu Verschiebungen von Massen
gekommen ist und es deshalb andere technische Voraussetzungen für
eine Angebotslegung gibt. Der Bürgermeister erklärt dem Gemeinderat
nochmal das Angebot der Firma Strabag welche auch das günstigste
Angebot abgegeben hat.

GV Sporer fragt nach ob es vergleichbare Angebot gibt zu der jetzigen
neuen technischen Ausarbeitung. Der Bürgermeister erklärt nochmals
das Angebot der Fa. Strabag.

GV Sporer fragt Dominik Schier ob es vernünftig und fair wäre, zu den
jetzigen technischen Voraussetzungen mit den verschobenen Massen
nochmals neue Angebote von den drei Firmen einzuholen.

Dominik Schier beantwortet die Frage, dass es so wie es GV Sporer
darstellt, ein Projekt mit einem Plan erstellt werden müsste, eine neue
Massenermittlung ausgearbeitet und erstellt werden müsste, und dies
dann zur Angebotslegung den drei Firmen erneut übermittelt werden
müsste. Ob sich dann die Preise ändern kann Dominik Schier nicht
beurteilen.

Es entsteht eine längere emotionale Diskussion in dieser Angelegenheit
und der Bürgermeister und Dominik Schier erklären nochmals das
zustande kommen der Angebote, der Massen und die geplante
technische Ausführung.

Es entsteht eine weitere längere Diskussion in dieser Angelegenheit. Der
Bürgermeister kündigt eine neuerliche Ausschreibung des Baulos an,
denn der Von¡rurf von GV Sporer der Massenverschiebungen wiegt
schwer.
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Er beendet daraufhin die 39. Gemeinderatssitzung am 06.05.2021 um
19:33 Uhr, gleichzeitig wird für Freitag den 14.05.2021 die nächste
Gemeinderatssitzung einberufen.

zu Punkt 3) Tiroler Gemeindeordnung $ 95 Ausführung des Voranschlages (l¡t. 2)

Wurde nicht mehr behandelt.

zu Punkt 4) Anträge Allfälliges

Wurd r behandelt.

Der Bü Der Gemeinderat (12)
Klaus Gasteiger

r

Der Protokollführer:
Bliem Steohan%

Vbgm lng. Luxner Martin
GR Eberharter Andreas
GR Huber Ullrich
GV Sporer Martin
GRin Kerschdorfer Andrea
GR Gwiggner Hansjörg
GRin Zeller lsabell
GR Luxner Anton
GR Garber Andreas
GRin Spergser Stefanie
G R Unterkreuter Hans-Peter
GR Schiestl Herbert

nicht
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